

## 教育部对中小小学生跨省升学学籍管理作出明确规定

# 学校里不能存在没有学籍的学生

进入暑假,各地中小小学生升级、毕业和升学工作已经开始,全国中小小学生学籍信息管理系统将迎来第一个应用高峰期。教育部15日发出通知,要求各地做好中小小学生升级、毕业、升学学籍信息管理工作,同时明确跨省升学学生学籍管理的相关程序。

教育部在通知中规定,学生毕业后,需要跨省进入下一教育阶段学校就读的,按毕业后跨省就学进行操作。在进入全国学籍系统操作前,需在系统外先确定接收学校并办理相关手续。系统操作时,依次由

接收学校、接收学校主管教育部门、毕业学校主管教育部门三方核办,核办完成后接收学校调取学生档案。至于学生能否跨省升学,由接收学校和教育行政主管部门确定。

“对于有入学资格的学生,由接收学校发起学籍转接申请;对于有入学资格但原来未建学籍的学生,接收学校必须为其新建学籍。转接学籍或新建学籍是招生的后置程序,不得将原来有无学籍或学籍是否已转至接收地作为确定入学资格的必要条件。学校里不能存在没有学籍的学生。”通知说。

同时,教育部要求,学生正常升级由教育部在全国学籍系统后台统一进行,升级时间为每年8月10日24时;毕业结业操作则要在每年7月30日之前完成,学生毕业结业操作完成后,不能再对学生基本信息进行修改。

此外,通知要求各级教育行政部门和学籍主管部门做好相关工作,确保所有中小小学生升级毕业升学后学籍信息准确无误,充分考虑可能发生的运行故障、信息泄露等重大事件,建立应急响应工作机制。

(据新华网)

## 河南高招艺术类 A 段征集志愿 1482 个

15日,全省高招艺术类 A 段公开征集志愿,150所院校缺额 1482 个志愿。在征集志愿的院校中,多数院校执行原定分数线,部分院校降分备档,也有个别院校的专业高出分数线 60 多分征集志愿。根据安排,16 日省招办对征集志愿进行投档,艺术类 A 段的录取也于当日全部结束。

统计显示,艺术类本科 A 段 150 所院校征集 1482 个志愿,其中,文科 1246 个,理科 236 个。从计划余额看,省内单所院校的缺额人数

一般多于省外。

省外不少院校,每个专业征集志愿的人数多在 10 人以下,其中不少专业只征集 1 个或 2 个计划。

另外,从征集志愿的情况看,绝大多数院校的专业都执行原定的文化课分数线,不过也有个别院校降分备档,降分的幅度有 5 分的,有 10 分的,有 20 分的。

征集志愿也并非只能执行原定分数线或降分备档,有些院校在原定分数线以上征集志愿,比如郑大音乐表演(空乘方向)要求考生文化

课分数在 387 分以上的才能报考,而该专业的文化课分数线仅 324 分,高出该专业文化课分数线 63 分。

此外,郑州大学(中外合作办学)文科专业视觉传达设计和绘画等专业,都是在文化课线上征集志愿。

省招办 16 日对征集志愿进行投档,艺术类 A 段征集志愿按志愿顺序投档,只填报征集志愿且符合相应条件考生档案。当日,艺术类 A 段的录取全部结束。

(据《郑州日报》)

## 湖南本科一批平行一志愿完成投档

出档率达 97%

记者从省教育考试院获悉,湖南省已经完成了本科一批平行一志愿投档。据悉,全省应投 33883 人,实际出档 32837 人,出档率达 97%,该批次的录取将于 7 月 19 日结束。

今年,湖南省本科一批录取控制分数线为文科 562 分,理科 522 分。从此次投档的情况看,本科一批次实行五个平行志愿,考生直接志愿有效性高,高分考生出档情况较好。另外,该批次平行一志愿投档按

计划和投档比例应投 33883 人,实际出档 32837 人。从总体来看,各在湘招生院校生源比较平衡,除 15 所院校(主要是中外合作办学院校或专业)未投满外,其他均一次性投满。

省教育考试院提醒考生,按照湖南省政策规定,农林、航海、地矿等外省本科院校及在湘高校在生源不足时,可以在同批次录取控制分数线下 20 分内降分投档,降分投档以考生填报的征集志愿为依据。7 月

17 日,上线但未被录取的考生以及本科一批录取控制分数线下 20 分内的考生,可填报征集志愿。

“实际降分降到完成湖南省公布的招生院校缺额计划所投到的分数为止,并不一定能够降到 20 分。”湖南省教育考试院相关负责人介绍,将通过湖南招生考试信息港及媒体向社会公布征集志愿计划的高校名单(分科类),届时考生可关注。

(据《长沙晚报》)

## 哈尔滨严处中考加分造假

体育加分 17 日全面复测

16 日,哈尔滨市政府召开新闻通气会就此前备受争议的中考考试政策性加分有关事宜进行通报,称哈尔滨市将针对录取中查实的中考加分造假行为依法依规严肃处理。17 日,哈尔滨市将对体育类比赛加分考生进行全部重新测试。

6 月 9 日以来,部分初中学生家长对哈尔滨市中考加分政策及实施过程提出质疑,就此哈尔滨市政府相关部门负责人回应称:哈尔滨市中考政策性加分项目均由国家、省有关法规、规章和政策性文件规定,哈尔滨市必须严格执行。

加分考生名单公示期间,如有线索清楚的具体举报一经查实,按照舞弊行为处理,取消考生政策加分,同时取消其报考省、市重点高中资格,并报纪检监察部门追究出具假证明及相

关材料的单位和个人的责任。

2014 年,哈尔滨市共有 53305 名考生参加中考,其中八区(不含双城)考生 29665 人,县(市)考生 23640 人。八区获得中招政策性加分的考生为 826 人,加分考生共占八区考生总数的 2.78%。

截至目前,哈尔滨市共接到来自各方面举报中考加分作假考生 108 人。根据举报,对来自于家长因由的加分考生,查实 1 名不符合中招加分政策,已决定取消其报考省、市重点高中资格,其余目前未查出问题。对来自于考生自身因由的政策性加分考生要待对考生复测和进一步查实后,再作出相应的处理决定。

17 日,哈尔滨市教育局将会同市体育局对全部体育类加分考生进

行复测。测试过程中,将聘请有资质的体育专家现场裁判认定,复测过程由市公证处进行全程公证,之后公布测试结果。

同时,相关部门将进一步做好其他加分项目比赛核查工作,并对核查后的加分考生名单再次进行公示,请社会各界监督。有关人士表示,整个复查过程也欢迎家长监督,但如有家长无理干扰正常复查工作,影响工作人员调查,将按有关规定予以坚决处理。

在严格核查加分造假行为的同时,中考报考工作将于 18 日全面展开。在有序进行招生录取的同时,不论录取工作进行到哪个环节,一经查出有考生加分造假行为属实的,将依法依规进行严肃处理。

(据中国新闻网)



陕师大“用毛笔写通知书”再度走红

“如果收到陕师大的录取通知书,请珍藏,因为它在全国高校中唯一用毛笔手写通知书的”,陕西师范大学的老先生们用毛笔写录取通知书的照片曾让无数网友感慨。又是寄送通知书之时,还是那些老先生,还是毛笔手工工整小楷,这样的手写版通知书,你觉得怎样?

7 月 14 日,陕师大正式开始书写录取通知书。教学楼的一间大房子里,7 名有深厚书法功底的退休老教师,静静地书写着。他们中的大部分都已白发苍苍,年龄最大的 81 岁,最小的是 60 岁。7 个人面前都有一页录取的名单,他们不紧不慢地书写着不同省份的新生名字、录取院校和报到时间。字体工整,俊秀,又各有特色。每写完一沓,旁边的打印机会相应打印出一样多的录取通知书。“今年每个新生会收到两份通知书。”陕师大招生办主任惠刚告诉记者,去年的新生收到毛笔写的录取通知书非常感动。但是报到后,录取通知书要用来办各种手续,辗转最后留在新生手上的通知书多少有些磨损。“学生们都觉得遗憾,希望能够珍藏起来,所以今年我们就推出两份通知书。”

记者获悉,今年陕师大录取了 4500 名新生,算下来 7 名老师每天写 6 个小时,预计 10 天内书写完毕。考虑到 7 名老师的身体,学校还准备了后备“梯队”。81 岁的文占坤老先生是书写者中年龄最大的。他退休前教的是经济学,毛笔练的是颜楷。他高大魁梧,头发全白。去年他也参与了书写。去年新生报到时,他和另一位老师在大操场上一亮相,就在新生中引发了轰动。

(据中新网)

## 内蒙古 4 名考生

### 通过中介机构填报志愿失败

内蒙古自治区 4 名高考考生通过中介机构填报志愿失败,有关部门提醒考生,不要相信“付费就能报上理想院校”的谎言。记者从内蒙古自治区教育招生考试中心了解到,在 7 月 12 日进行的内蒙古本科一批网上填报志愿过程中,乌兰察布市部分考生让中介机构代填报志愿,并使用该机构提供的“快速填报工具”软件,造成其中的 4 名考生志愿填报失败,错失第一志愿被理想院校录取的良机。

据介绍,高考网上填报志愿以来,社会上出现一些代填报志愿的中介机构。他们号称可以帮助考生快速被心仪的院校录取,往往每人收取 2000 元到 5000 元不等的费用。为此,部分不熟悉网络流程或盼望出现“惊喜结果”的考生和家长便花钱让这些机构代替填报志愿。

业内人士说,实际上这样的机构大多雇用一些大学生,也是紧盯网上录取动态进行具体操作,所使用的软件工具不但自身存在问题,同时也给官方系统增加了巨大的额外数据处理压力,威胁到广大考生填报志愿的安全。内蒙古自治区教育招生考试中心呼吁全体考生,不要听信任何中介机构或个人所谓“只要付费就能报上理想院校”的谎言,自觉维护网报志愿的正常秩序。

(据新华网)